

扎实开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育

编者按

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，云南各地认真贯彻落实中央和省委要求，立足当地实际，从群众关切出发，把握关键、精准实施，扎实推进第二批主题教育全面展开，确保取得实效。

自主题教育开展以来，昭通市发挥学校主阵地、教师主力军、课堂主渠道作用，讲好“故事党课”，厚植红色基因，传承红色精神。

抓牢学校主阵地，营造思政教育氛围。结合每所学校实际和特点，把中国共产党党史和革命老区红色故事展示在学校外墙上、走道里，潜移默化教育引导中小學生。扎实推进“故事党课”进学校、进课堂，编辑《故事党课》系列丛书，通过讲好革命先辈故事，用娓娓道来的方式感染学生。

抓好教师主力军，培育思政教育榜样。坚持把师德师风建设放在首位，评选师德标兵，示范带动提升广大教师的职业道德和思想政治素养。推进校长工作室、班主任工作室、教师工作坊及名师工作室建设，发挥优秀教师、优秀团队引领功能。选派骨干教师到师资薄弱学校开展思政课讲座、公开课、示范课，提升教师思政课教学实践能力。

抓实课堂主渠道，提高思政教育质量。每周开展“国旗下的讲话”和学雷锋活动，开展“少年传承中华传统美德”系列教育、“五好”小公民教育和“愚公家乡好少年”、“新时代好少年”评选表彰活动，培养学生爱党爱国爱人民的情感。组织师生前往烈士陵园缅怀先烈，继承革命遗志，传承红色基因。



水富市组织中小學生到烈士陵园开展公祭活动

昭通市
——抓好中小學生思政教育

昭通市委组织部 施汝坤 钱旺 王恒

曲靖市 | 压实责任抓整顿

曲靖市把软弱涣散基层党组织整顿提升作为主题教育的重要政治任务 and 专项整治的重要内容，坚持严格问效，不断压实责任担子，促使整改工作朝着问题去、聚焦根源改。

把基层软弱涣散党组织整顿工作作为“基层党建创新提质年”重点工作任务，纳入年度党（工）委书记抓基层党建述职评议考核重要内容，包联的县乡领导干部、驻村第一书记和结对部门，对所挂包村（社区）的整顿工作负全责，基层软弱涣散党组织整顿效果不明显或未完成的，年度考核不能评为优秀等次，有效杜绝责任单位“挂名不参与”、挂包干部“出工不出力”现象，确保问题不反弹回潮。

整合9个市级巡回指导组力量，重点指导软弱涣散村（社区）党组织集中整顿工作，对整顿不彻底、不达标、效果不明显、群众不满意的推倒重来，“回炉”再造。市级成立9个调研暗访组，通过随机调研、明察暗访等方式，对全面从严整顿软弱涣散基层党组织、依托驻村工作队开展兜底宣讲等工作进行调研暗访。

对发现问题的，点对点下发整改通知，督促限期解决问题。做到问题不解决不脱钩、整顿不达标不放过，防止软弱涣散基层党组织年年整顿年年涣散，确保整顿工作取得实实在在的成效。

曲靖市委组织部 冯中雁